

Отзыв

научного руководителя соискателя кафедры хирургии ГОУ ИПО в СЗ РТ
Факирова Хушбахт Зубайдуллоевича по теме: «Пути улучшения
диагностики и хирургического лечения вентральных грыж» по
специальности 14.01.17–хирургия.

Касаясь проблем хирургического лечения вентральных грыж следует констатировать следующее: не разработан к настоящему времени оптимальный вариант операции, который учитывал бы функциональное состояние прямых мышц живота больного в индивидуальном и конституциональном аспектах. Одним из самых распространенных хирургических заболеваний считается грыжа живота. Грыженосители составляют 3-4% населения земли.

Однако, несмотря на многовековую историю герниологии, проблема хирургического лечения вентральных грыж не потеряла своей актуальности. Прежде всего, это связано с большим числом рецидивов заболевания, достигающим 40-60%, и летальностью — 1,4-16%.

Все это заставляет рассматривать вентральные грыжи не как локальный процесс, а как сложное заболевание, обусловленное множеством отягощающих факторов в этом плане важное значение имеет проведение комплексных мер профилактики, включающее интраоперационные и послеоперационные мероприятия с применением современных методов пластики.

В связи с этим, на материале клиники соискателя Факирова Х.З. проведены исследования по диагностике и тактика хирургического лечения вентральных грыж. Установлена высокая информативность современных диагностических технологий (УЗИ, КТ, МРТ) в диагностике. Разработаны объективные критерии выбора операций привентральных грыж.

Ранняя диагностика послеоперационных раневых осложнений, адекватное дренирование с применением антибактериальных средств позволило улучшить результаты лечения больных с вентральными грыжами.

Научный руководитель:

академик АМН РТ, заслуженный
деятель науки и техники РТ,
доктор медицинских наук, профессор Курбонов К.М.

